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ДИНАМІКА ЖИВОЇ МАСИ ПОРОСЯТ-СИСУНІВ ПРИ

ВИКОРИСТАННІ МІКРОЕЛЕМЕНТІВ
В.Ю.Мамченко*, аспірант
Державний агроекологічний університет, м. Житомир

У статті наведено експериментальні дані динаміки живої маси
поросят-сисунів при введенні свиноматкам в раціон іонів заліза,
цинку, кобальту, міді та молекул амінооцтової кислоти.

В статье приведены экспериментальные данные динамики
живой массы поросят-сосунов при введении свиноматкам в рацион
ионов цинка, кобальта, меди и молекул аминоуксусной кислоты.

Постановка проблеми. Рішуче значення високої продуктив-
ності свиней належить повноцінній годівлі. Повноцінна годівля
можлива лише тоді, коли в раціонах містяться всі необхідні речо-
вини в достатній кількості при оптимальній концентрації і співвід-
ношенні між ними [1].
Висока інтенсивність росту поросят-сисунів може бути забез-

печена тільки за умови надходження з кормами оптимальної кіль-
кості поживних речовин. Однак, необхідно враховувати, що
ємність травних органів у поросят в перші тижні життя невелика,
тому потрібна висока концентрація елементів живлення в одиниці
корму.
Мінеральні елементи для підсисних свиноматок необхідні на-

самперед для утворення молока, до якого вони входять як скла-
дові частини, і для регулювання процесів обміну речовин в
організмі. Свиноматки з високою молочною продуктивністю дають
за добу близько 8 кг молока, в якому міститься золи до 80 г,
кальцію – близько 23 і фосфору - 12,5 г.
При недостатньому надходженні мінеральних елементів з кор-

мами дефіцит їх покривається за рахунок організму свиноматки із
запасів, відкладених у тілі в період поросності, і навіть за рахунок
кістяка. Великі втрати мінеральних елементів з організму призво-
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дять, як правило, до зниження молочності, а в подальшому - до
зниження плодючості тощо [2].
Поросята відчувають нестачу в мінеральних елементах уже з

перших днів житія, оскільки в материнському молозиві міститься
недостатня кількість таких елементів, як залізо і мідь. У практиці
годівлі рекомендується давати мінеральні добавки поросятам-сису-
нам з 3-5 днів життя в окремих коритцях, щоб поросята привча-
лися поїдати їх за потребою.
Характерною особливістю травної системи у поросят-сисунів є

недостатня секреторна діяльність шлунку. Секреція пепсину в шлу-
нку, а також протеолітичних ферментів у кишечнику і підшлунковій
залозі збільшується поступово в перші 2 тижні і зростає до 8
тижневого віку [3]. Внаслідок швидкого росту поросят свинома-
тки вже на 20-30-й день лактації нездатні повною мірою забез-
печити їх поживними речовинами за рахунок тільки
материнського молока. Тому виникає потреба в додатковій підго-
дівлі спеціальними кормосумішами й різноманітними зеленими та
соковитими кормами [4].
Протягом підсисного періоду поросят важливо забезпечити

мінеральними елементами. Для профілактики анемії використовують
сірчанокисле залізо або проводять дво-трикратну ін'єкцію феро-
глюкону, феродексу тощо.
З 10-15-денного віку за відсутності спеціальних комбі-

кормів-стартерів поросятам дають дрібно розмелені сумішки
високоенергетичних концентрованих кормів. Практика пере-
дового досвіду свідчить про те, що поросята-сисуни до 12-
15 денного віку повинні бути привчені до поїдання різних
видів кормів.

Завдання досліджень. Метою роботи було дослідити вплив
різних доз комплексонів на базі іонів заліза, цинку, міді, кобальту
та молекул амінооцтової кислоти на динаміку живої маси поросят
та їх збереженість.

Матеріал і методика досліджень. Науково-виробничий до-
слід був проведений в умовах ТОВ "Колодянський бекон" Ново-
град-Волинського району, Житомирської області з кінця 2005
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року по лютий 2006 року.
Для досліду було відібрано свиноматок великої білої породи

2-3 опоросів, за принципом груп-аналогів та розділено на 3 групи:
1- контрольна та 2- і 3- дослідні. Проводилося зважування
поросят безпосередньо в день народження, 21-у добу життя та при
відлученні у 28 днів.

 Зрівняльний, 15 днів  Основний, 150 днів
1 - контрольна  ОР  ОР

2 - дослідна  ОР  ОР + комплексони 10 мл

3 - дослідна  ОР  ОР + комплексони 15 мл
Примітка: ОР - основний раціон.

Таблиця 1
Схема досліду

 n=8
Характеристика годівлі по періодах

Група

Перед постановкою на дослід тварин зважили. Утримання
свиноматок групове по 8 голів у станку. За 3-5 днів до опоросу
їх переводили в індивідуальні станки.
Організацію годівлі свиноматок проводили відповідно до існу-

ючих норм. До складу комбікормів включали премікси, за допомо-
гою яких збалансували раціони за всіма поживними речовинами.
Відповідно до цього тварини були забезпечені мінеральними, віта-
мінними і біологічно-активними речовинами в оптимальному спів-
відношенні.
В основний період раціон контрольної групи залишався без

змін, а в раціони дослідних груп додавали комплексони в кількості
10-15 мл на голову на добу. Препарат складався з іонів кобальту,
цинку, міді, заліза та молекул амінооцтової кислоти. Тварини 2-ї
дослідної групи отримували 10 мл досліджуваного препарату, а їх
аналоги з 3-ї групи – 15 мл препарату. Препарат додавали в
корми в рідкому стані, попередньо розбавивши бідистильованою
водою.
У період досліду на свиноматках лікарські препарати не вико-
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ристовували. Клініко-фізіологічний стан маток і поросят вивчали
під час щоденного огляд), звертали увагу на загальну поведінку,
апетит, рухливість.
Всі дані фіксувалися в щоденнику обліку досліду.
Результати дослідження. Введення до раціону свинома-

ток дослідних груп комплексонів в цілому позитивно вплива-
ло на продуктивність свиноматок та ріст і розвиток
поросят-сисунів.
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1 контрольна 8 87 133,9 1,54 78 381,2 4,9 76 570 7,5

2 дослідна 8 86 152,5 1,77 83 475,6 5,8 81 745,2 9,2
3 дослідна 8 72 129,7 1,8 69 427,8 6,2 69 645,1 9,35

Таблиця 2
Показники динаміки живої маси поросят-сисунів

Група

На 28-й деньНа 21-й деньПри народженні

Кількість 
свиноматок

Так, в гнізді свиноматок 2-ї дослідної групи кількість поросят
в гнізді при народженні була на рівні контролю. Маса гнізда при
народженні у 2-й дослідній групі відповідно більше, ніж 1-й конт-
рольній на 18,6 кг, а жива маса 1 голови 2-ї дослідної групи
більша на 0,23 кг.
На 21-у добу в гнізді свиноматок 2-ї дослідної групи кіль-

кість поросят була вже дещо більшою, ніж у тварин контрольної
групи. Жива маса гнізда в порівнянні з контролем більше на 94,4
кг. Жива маса 1 голови 2-ї дослідної групи більше на 0,9 кг.
При відлученні відмічалося краще збереження поросят у 2-й

дослідній групі. Жива маса гнізда була вищою на 175,2 кг, а жива
маса 1 голови на 1,7 кг.
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Тварини 3-ї дослідної групи в порівнянні з контрольною
групою мали найменшу кількість поросят в гнізді. Маса гнізда
майже на рівні контролю. Жива маса 1 голови в 3-й дослідній
групі була вища на 0,26 кг.
На 21-у добу кількість поросят в гнізді була майже однако-

вою. Жива маса гнізда в 3-й дослідній групі була більшою на
46,6 кг в порівнянні з контролем. При відлученні поросят жива
маса гнізда була більшою на 75,1 кг, жива маса 1 голови,
відповідно, на 1,85 кг.

Висновки:
1. Введення в раціон свиноматок комплексонів в кількості 10-

15 мл дозволяє додатково отримати в гнізді в порівнянні з
контролем, 18,6 кг живої маси поросят при народженні на 21-у –
94,4 кг та на 28-у добу на 175,2 кг.

2. Найкращі результати одержані від групи свиноматок, що
отримували 10 мл досліджуваного препарату, який містить мікро-
елементи заліза, кобальту, міді та цинку та молекули амінооцто-
вої кислоти.

Перспективи подальших досліджень. В перспективі планує-
мо дослідити гістологію внутрішніх органів поросят-сисунів при
додаванні в раціон комплексонів.
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